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Aspio, 1° Dicembre 2016 

• Al Sindaco del Comune di Osimo 

o Dott. Simone Pugnaloni 

• All’Assessore alla Partecipazione Democratica 

o Dott. Daniele Bernardini 

• Ai Consiglieri Comunali delle nostre Frazioni 

o Marco Balestrieri, Monica Bordoni, Giorgio Campanari, Mirco Capotondo, Gilberta 

Giacchetti, Maria Grazia Mariani, Gabriella Sabbatini 

 

OGGETTO: VERBALE del Consiglio di Quartiere tenutosi nella Frazione di Aspio 

Assenti: Alessandro Gasparrini, Gianluca Glorio; Marco Cardinali, Federico Ippoliti, Francesco Rossi, Walter 

Ciarrocchi, Michele Cella, Alessio Giuliodori 

Consiglieri Comunali presenti: Federica Gatto, Gabriella Sabatini, Daniele Bernardini, Monica Bordoni, Mauro 

Pellegrini. Hanno partecipato il Sindaco Pugnaloni ed il Comandante Galassi. 

Il Consiglio è stato aperto dal Presidente alle 21.30. 

Come da agenda, il sig. Sindaco aggiorna i presenti sui seguenti punti per la frazione ASPIO: 

1) Marciapiede ed illuminazione dei sottopassi autostradali: per quello sulla SP361, il confine del 

Comune di Osimo termina troppo lontano dal sottopasso per poter ovviare alla sua illuminazione con 

un faro direzionale; si è chiesto di provvedere alla sua illuminazione ad AnconAmbiente in via di 

cortesia fra Comuni limitrofi. Per il sottopasso autostradale di via Edison, si insisterà con la Società 

Autostrade per ottenere la realizzazione del marciapiede (così come sulla SP361) con relativa 

illuminazione notturna. 

2) Messa in sicurezza definitiva del fosso Aspio (argine eroso in via Soderini, angolo di via Edison e 

restringimento della sezione nei pressi della farmacia): si tratta ancora di lavori da completare.  

3) Sistemazione di via Soderini: si tratta di un investimento di circa 20.000 € da prevedere per il 2017; 

si chiederà inoltre alla Società Autostrade di prolungare il rifacimento del manto stradale per altri 

200 m circa; occorre tenere pulita anche la banchina dalle erbacce. Inoltre, il parco pubblico in loco, 

non ha una protezione sufficientemente sicura per i bimbi verso l’argine del fosso. L’Amministrazione 

effettuerà un sopralluogo. 

4) Per tutto quanto precede, l’Amministrazione avrà un incontro con la Società Autostrade per ottenere 

una data plausibile di fine lavori. 

5) Bocciofila: sono stati stanziati alcuni denari per la manutenzione straordinaria della bocciofila (manto 

di copertura, assi in legno, altri piccoli lavori per il container). 

6) Sgambatoio: gli abitanti dell’Aspio chiedono infine la possibilità di avere uno sgambatoio per i cani 

(si tratta di una nuova richiesta). 

Alcuni ulteriori aggiornamenti per temi riguardanti le altre Frazioni del nostro Quartiere: 
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7) Nuova rotonda di Osimo Stazione: si attende il nulla osta dell’ANAS; i soldi sono già disponibili. 

8) Parco urbano: il Sindaco informa che è stata apposta la firma della sede di Roma della Società 

Autostrade, mentre si attende ora il nulla osta dal Ministero dei Lavori Pubblici. 

9) Sgambatoio: verrà realizzato contestualmente al parco urbano; il Consiglio di Quartiere verrà 

aggiornato sul periodo di inizio lavori. 

10) By-pass di Abbadia: si conferma la disponibilità di un imprenditore edile che sembra interessato a 

riprendere le lottizzazioni della Frazione ed a farsi carico di una parte iniziale dell’opera. Tuttavia, il 

costo totale previsto (circa 450.000 €) non permetterà al Comune di completarla. 

11) Santo Stefano: si ribadiscono tutti i punti emersi e discussi nei dettagli durante il Consiglio di 

Quartiere dello scorso Giugno; purtroppo non è stato fatto ancora nulla. Si segnala che non è stato 

apposto l’avviso di convocazione del Consiglio di Quartiere nella bacheca disponibile; si tratta di una 

nostra dimenticanza. 

12) San Biagio: il presidente del Consiglio di Quartiere, a causa della completa incapacità della Provincia 

di aumentare la scarsa sicurezza dell’incrocio fra la SP28 e la SP361, decide di avanzare la seguente 

proposta di cambio della viabilità dell’incrocio stesso e delle vie limitrofi: 

a. Per chi arriva all’incrocio provenendo da via Colle San Biagio obbligo di svolta a destra (in 

direzione Ancona); 

b. Obbligare ad utilizzare la bretella tra via Colle San Biagio e via D’Annunzio a chi, da via Colle 

San Biagio, intende andare verso Osimo o verso Offagna; 

c. Per migliorare la circolazione, si chiede di ripristinare il doppio senso in via D’Annunzio 

oppure di cambiare il verso del senso unico attuale; 

d. In una fase successiva, si chiede di realizzare una nuova rotatoria all’altezza o subito prima 

della Banca di Credito Cooperativo: questa opera permetterebbe di immettersi di nuovo sulla 

SP361 agli automobilisti che provengono da Via Colle San Biagio attraverso via D’Annunzio, 

per andare ad Osimo o tornare verso Offagna. 

La proposta verrà presentata agli abitanti di San Biagio durante il prossimo Consiglio di Quartiere, 

espressamente dedicato al tema. Si chiede cortesemente al Comandante Galassi se può dare una propria 

valutazione tecnica di fattibilità/opportunità; saranno benvenuti tutti i suggerimenti. 

Proposta di date per i PROSSIMI INCONTRI per il 2017: 

Giovedì 2 Febbraio 2017 (San Biagio) 

Giovedì 6 Aprile 2017 (Abbadia) 

Giovedì 27 Luglio 2017 (Santo Stefano) 

Giovedì 26 Ottobre 2017 (Osimo Stazione) 

L’assemblea si chiude alle 23.00. 

Il Presidente 

(Marco De Santis) 

Il Segretario 

(Marco Cardinali) 

 


